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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 111ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 2 DE DEZEMBRO 
DE 2025.  

  

Presidente  : Saulo Germano 

Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª   

                   Rafael Pereira Sousa (Rafafá), (ad hoc)  

 

 

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Aninha Cardoso, Antônio Alves Pimentel 

Filho, Balduíno Neto, Carol Gomes, Clédson Rodrigues (Dinho Papa-

Léguas), Frank Alves, Ivonete Ludgério, José Plínio Gomes, Márcio 

Guedes, Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Rafael Pereira Sousa 

(Rafafá), Rostand Paraíba, Sargento Wellington Cobra, Severino da 

Prestação, Tertuliano Maracajá e Waléria Assunção. Deixam de 

comparecer a presente Sessão os vereadores Anderson Almeida (PILA) 

e Valéria Aragão, (CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em 

nome de Deus, aberto os trabalhos o Senhor Presidente convida o 

vereador Antônio Alves Pimentel Filho, para fazer a leitura de Salmos 

139:4, que assim diz: “Antes mesmo que a palavra me chegue à língua, 

tu já a conheces inteiramente, Senhor”. SÃO SUBMETIDAS A 

APRECIAÇÕES AS ATAS: - ATA DA 75ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 03 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 
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77ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 09 DE 

SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 79ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 

81ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 17 DE 

SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 83ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 

85ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 25 DE 

SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 89ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 07 DE OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 90ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 08 DE 

OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 93ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 15 DE OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 95ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 21 DE 

OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 97ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 99ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 29 DE 

OUTUBRO DE 2025; - ATA DA 101ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 4 DE NOVEMBRO DE 2025; - ATA DA 

103ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 6 DE 

NOVEMBRO DE 2025; - ATA DA 104ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 12 DE NOVEMBRO DE 2025; - ATA DA 

20ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 25 

DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 21ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 26 DE SETEMBRO DE 2025; - 

ATA DA 22ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA 

EM 26 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 12ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, 

REALIZADA EM 17 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA DA 10ª SESSÃO 

ESPECIAL, REALIZADA EM 26 DE AGOSTO DE 2025; - ATA DA 26ª 

SESSÃO SOLENE, REALIZADA EM 12 DE SETEMBRO DE 2025; - ATA 

DA 29ª SESSÃO SOLENE, REALIZADA EM 02 DE OUTUBRO DE 2025; 
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- ATA DA 31ª SESSÃO SOLENE, REALIZADA EM 13 DE OUTUBRO DE 

2025, QUE NÃO SENDO IMPUGNADAS, NEM RETIFICADAS, SÃO 

CONSIDERADAS APROVADAS MEDIANTE OS TERMOS DO 

REGIMENTO INTERNO. O SENHOR 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 

EXPEDIENTE: DIVERSOS: - RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 05/2025 DO 

PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO – PSB – DIRETÓRIO MUNICIPAL 

DE CAMPINA GRANDE, ATRAVÉS DE SEU PRESIDENTE, JHONY 

WESLLYS BEZERRA COSTA, INDICANDO O VEREADOR ANTÔNIO 

ALVES PIMENTEL PARA EXERCER A FUNÇÃO DE LÍDER DA 

BANCADA DO PSB NESTA CASA. EMENDA Nº 7/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR RAFAEL PEREIRA SOUSA (RAFAFÁ), QUE SUPRIME 

O ART. 3º DO PROJETO DE LEI Nº 248 DE ABRIL DE 2025. PROJETOS 

DE LEI NºS.: - 1294/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PLÍNIO 

GOMES, QUE INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE, A POLÍTICA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E CUIDADO COM 

O HIPOTIREOIDISMO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1295/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, QUE 

INSTITUI O PROGRAMA "FARMA PET" NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1296/2025 DE AUTORIA 

DA VEREADORA CAROL GOMES, QUE AUTORIZA A DOAÇÃO PELO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE TERRENO PERTENCENTE AO 

MUNICÍPIO À ASSOCIAÇÃO CARISMÁTICA CATÓLICA SÃO PIO X E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1297/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANK ALVES, QUE INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL 

DE ATENÇÃO INTEGRAL À PESSOA COM AUTISMO - REDE AZUL 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1298/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE INSTITUI O PROGRAMA 

"VIZINHANÇA SEGURA" COM O APOIO DA GUARDA MUNICIPAL NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

1299/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE 
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INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO À SAÚDE 

MENTAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1300/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

BALDUÍNO NETO, QUE DISPÕE SOBRE A FACILITAÇÃO DA 

MARCAÇÃO DE CONSULTAS DE RETORNO NO SISTEMA ÚNICO DE 

SAÚDE (SUS), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1301/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL 

DE ATENÇÃO À SAÚDE MENTAL DE PESSOAS COM TRANSTORNOS 

ASSOCIADOS À DEPENDÊNCIA EM JOGOS DE AZAR E APOSTAS 

ON-LINE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE/PB; - 1302/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

BALDUÍNO NETO, QUE INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 

ESTÍMULO À PRODUÇÃO E AO CONSUMO SUSTENTÁVEIS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB; - 1303/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO 

NETO, QUE INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE CUIDOTECAS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB; - 1304/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO 

NETO, QUE INSTITUI O PROGRAMA "ARMAZÉM SOLIDÁRIO", QUE 

DISPÕE SOBRE PONTOS DE VENDA A PREÇOS ACESSÍVEIS DE 

GÊNEROS ALIMENTÍCIOS, ARTIGOS PARA LIMPEZA DOMÉSTICA, 

HIGIENE PESSOAL E DEMAIS ITENS VOLTADOS À PROMOÇÃO DA 

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: Pela ordem de inscrições, ocupa a tribuna o 

vereador Clédson Rodrigues Dinho Papa-Léguas, que lamentou a 

suspensão da Lei nº 9.257 pelo Judiciário, que considerou a norma 

inconstitucional. A legislação garantia gratuidade para profissionais da 
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segurança pública em eventos e espaços como cinemas e estádios. O 

vereador destacou a importância da categoria, tanto pelo direito ao lazer 

quanto pelo reforço natural à segurança que sua presença proporciona 

nesses ambientes. Informou ainda que já havia realizado reuniões com 

promotores de eventos, que estavam de acordo com a lei e feito ajustes 

solicitados pelo setor. Dinho afirmou que a decisão judicial surpreendeu 

a todos e continuará defendendo a retomada da vigência da lei. Em 

seguida, ocupa a tribuna o vereador Rostand Paraíba, que voltou a 

cobrar o abastecimento de água para o Assentamento Quebra Quilos, 

em São José da Mata. Segundo o vereador, moradores relataram que 

já realizaram solicitação à Secretaria de Agricultura, mas o 

abastecimento não chegou. Rostand lamentou a situação, pediu 

providências imediatas e informou que irá pessoalmente ao 

assentamento para trazer novos esclarecimentos à Casa. Na sequência, 

com a palavra o vereador Olímpio Oliveira, informando que o Governo 

Federal editou a Medida Provisória nº 1.305/2025, que reconhece o 

direito sucessório das permissões dos taxistas, garantindo que, em 

caso de impossibilidade de condução ou falecimento do permissionário, 

cônjuges e filhos possam assumir a atividade. O vereador destacou a 

importância da conquista e relembrou que, em 2012, uma lei de sua 

autoria assegurou aos mototaxistas de Campina Grande o mesmo 

direito sucessório, enfatizando o papel do trabalho parlamentar e das 

iniciativas de representação legislativa. Ao final, ampliou o pedido de 

solidariedade para todas as vítimas de transtornos mentais em 

Campina Grande, observando que os casos são silenciados e que o 

pós-pandemia evidencia uma sociedade adoecida, tratada pelo Estado 

como pauta secundária. Criticou a “maquiagem” de alguns lares de 

acolhimento onde se misturam idosos, pacientes psiquiátricos e 

usuários de drogas, e alertou que mais de 500 pacientes com transtorno 
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do espectro autista aguardam terapia na rede pública de Campina 

Grande. Por fim, Carol Gomes destacou que a saúde mental é um tema 

permanente, mas agravado após a pandemia. Disse que existem 

campanhas, mas são insuficientes, e questionou quantos “Gersons” 

pedem socorro sem serem percebidos. A vereadora ressaltou a 

importância da intervenção precoce, mas advertiu para diagnósticos 

sem protocolos adequados. Para Carol, o ato do jovem foi um pedido 

de socorro, e o tema precisa ser fortalecido como compromisso da Casa 

com a sociedade. Seguindo, com a palavra a vereadora Waléria 

Assunção, afirmou que é preciso revisitar e ajustar a política 

antimanicomial, apontando que hoje existe “uma assistência 

fragmentada”. Jô Oliveira reforçou que o caso evidencia 18 anos de 

abandono institucional, envolvendo histórico familiar, passagens por 

órgãos de acompanhamento e lentidão processual, visto que a 

determinação de internação do jovem foi publicada apenas um dia após 

sua morte. A vereadora disse ainda que a reforma psiquiátrica buscou 

acabar com o modelo de “depósito” de pessoas dopadas, mas 

questionou se a atual rede psicossocial tem sido suficiente. Também 

anunciou o lançamento da I Edição da campanha “Natal Sem Fome 

Pet”, iniciativa de seu mandato voltada a ajudar ONGs, protetores 

independentes e animais do município, ressaltando o compromisso do 

mandato com políticas públicas para a causa animal. Ela citou projetos 

como o Banco de Ração e a Política de Vacinação Domiciliar, e pediu 

o apoio da população e dos vereadores. Rafafá reforçou que acredita 

na adesão da Casa, afirmando que a causa animal é urgente e precisa 

da união de todos. Como último inscrito, o vereador Frank Alves, cobrou 

da Secretaria de Serviços Urbanos a retirada de entulhos na Rua Santa 

Filomena, no bairro da Liberdade, solicitação que faz desde março, 

destacando riscos aos pedestres, que são obrigados a caminhar pela 
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rua devido ao acúmulo de metralhas na calçada. O vereador também 

ressaltou a importância da saúde mental, mencionando o trabalho 

desenvolvido pela instituição Aurineth Alves no atendimento de 

crianças, adolescentes e adultos. PASSA-SE AO GRANDE 

EXPEDIENTE: Abrindo as inscrições, ocupa a tribuna o vereador Antônio 

Alves Pimentel Filho, que iniciou agradecendo aos vereadores e às 

pessoas envolvidas na ação social de arrecadação de alimentos para 

famílias em situação de vulnerabilidade, realizada pela Pastoral da 

Alimentação. Em seguida, fez menção ao novo Plano Diretor, aprovado 

no fim do ano passado, destacando que, no quesito mobilidade urbana, 

trânsito e calçadas são pontos críticos. Segundo o vereador, não houve 

qualquer avanço nos últimos quatro anos, desde o fim da gestão 

Romero Rodrigues até a atual administração, no que diz respeito à 

manutenção das calçadas, que prejudicam a acessibilidade, inclusive 

de pessoas sem limitações de locomoção. Nesse sentido, ele cobrou a 

implementação efetiva do Plano Diretor. Ainda com relação ao trânsito, 

Pimentel informou ter recebido um pedido para articular um movimento 

de educação no trânsito voltado a motociclistas, compromisso que 

pretende encaminhar à STTP. Fechando o expediente, a vereadora 

Aninha Cardoso, que apresentou um vídeo da visita previamente 

agendada com o gerente da CAGEPA, realizada juntamente com o 

Ministério Público. Segundo ele, o MP declarou que os reservatórios 

estão seguros e que serão realizadas avaliações técnicas e 

documentais para atestar a condição estrutural dos equipamentos. 

Nesse sentido, Pimentel destacou a atuação do Governo do Estado na 

assistência às famílias envolvidas no episódio recente da cisterna. Fez 

também uma denúncia sobre as condições estruturais da Escola 

Municipal Henrique Guilhermino Barbosa, no Catolé de Zé Ferreira. A 

vereadora relatou que esteve na unidade há cerca de dez dias e 
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encontrou a escola com estrutura comprometida. A vereadora reforçou 

que a unidade precisa de uma reforma completa e urgente, motivo pelo 

qual apresentou requerimento solicitando a intervenção imediata.  

Também mencionou o CERAST, citando que a sala de fisioterapia está 

alagada devido ao vazamento de ar-condicionado e que a piscina 

utilizada para fisioterapia aquática está inutilizada há um ano por falta 

de conserto da bomba. Aninha cobrou isonomia na fiscalização da 

cidade, pedindo que os vereadores mantenham o mesmo empenho 

dedicado aos reservatórios da CAGEPA para inspecionar 

equipamentos municipais que estão, segundo ela, em situação crítica. 

Concluindo, Aninha questionou a chegada de novas suplementações 

orçamentárias na Casa, enquanto fornecedores afirmam seguir sem 

pagamentos. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA 

ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO 

CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE: 

(WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE A ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Excelentíssimo Senhor Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não tendo nenhuma inscrição, encerra a 

presente Sessão, convidando para a próxima em local e horas 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 2 de dezembro de 2025.   
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